



Листая страницы истории

В преддверии празднования Дня района газета «Предгорье» публикует историю Мостовского района.

стр. 3



Общественно-политическая Мостовская районная газета. Краснодарский край
№ 105 (10613), СУББОТА, 22 СЕНТЯБРЯ 2012 ГОДА

ПРЕДГОРЬЕ

<http://predgorieonline.ru/> Газета основана 21 февраля 1935 года Недельный тираж 9 914 экземпляров

короткой строкой

■Премьер-министр России Дмитрий Медведев проведет в Анапе тренировку по гражданской обороне. Учения приурочены к знаменательной дате. В этом году исполняется 80 лет со дня образования Гражданской обороны России. Учения состоятся 3 и 4 октября. Тренировка пройдет одновременно по всей стране, причем для каждого региона разработана своя программа.

■В Сочи продолжает работу XI Международный инвестиционный форум. Экспозиция Краснодарского края на форуме стала одной из наиболее масштабных. Кубань представила порядка 1 800 инвестиционных предложений во всех сферах региональной экономики. Основная часть павильонов форума находится на площади у Зимнего театра. В программе форума - десятки совещаний, круглых столов и бизнес-конференций.

■Сегодня в Сочи отметят Всемирный день без автомобиля. Утром пройдет заезд на велосипедах по центру города. Его на своем велосипеде возглавит глава города Сочи Анатолий Пахомов. Принять участие в акции приглашены спортсмены, учащиеся средних и старших классов городских школ.

■Российский футбольный союз (РФС) оштрафовал футбольные клубы «Кубань» и «Краснодар» на 150 тысяч рублей. Желто-зеленым присудили штраф в 100 тысяч рублей за то, что фанаты команды во время домашней игры с московским «Спартаком» использовали пиротехнику. «Краснодар» оштрафован на 50 тысяч рублей, потому что по вине команды было задержано начало гостевого матча с махачкалинским «Анжи». Стоит отметить, что соперников кубанских команд контрольно-дисциплинарный комитет наказал за те же нарушения.

■Штраф за использование сотового телефона за рулем могут увеличить в 10 раз. Депутаты законодательного собрания Новосибирской области предложили Государственной думе рассмотреть законопроект, который увеличит штраф за использование мобильного телефона во время вождения с нынешних 300 рублей до 3 000.

Виктор Стрелец:

«Добрый человек - всегда красивый»

В минувшую среду, 19 сентября, заместитель директора по учебно-спортивной работе ДЮСШ «Юность» Виктор Стрелец отметил свой 60-летний юбилей.

В Мостовском районе Виктор Федорович - человек известный. И это несмотря на присущую ему скромность. Известен он не только как спортсмен, воспитатель и тренер, но и как добрый человек, который принимает и смотрит на окружающий мир светлым взором. И всегда, чтобы ни случилось в этой жизни, старается замечать и думать только о хорошем. И в людях, какими бы они ни были, находит только то, что, по большому счету, делает человека человеком. Единственное, что ему претит - нытье и постоянное недовольство.

Виктор Федорович родился в 1952 году в поселке Восточном. Он - старший сын у своих родителей. После него мама - Любовь Ивановна - родила еще двоих сыновей: Федора и Алексея. Как говорит Виктор Федорович, с братьями они росли обыкновенными мальчишками, в меру шутливыми проказниками, фантазерами, никогда не обижали и не доставляли ненужных неприятностей родителям из-за чрезмерного непослушания или каких-то дурацких выходок, которые всегда заставляют краснеть отца и мать.

С детства Виктор увлекался футболом. Этот вид спорта и стал составляющей частью его осознанной жизни. В 80-90 годы он был игроком футбольной команды «Мебельщик», которая наполняла спортивную копилку района победами и успехами. В 1981 году пришел в первую школу учителем физкультуры, окончив Майкопский госуниверситет, а перед ним - Ейское педагогическое училище.

(Окончание на 3-й стр.)



Фото Юрия КОМАРОВА.

Ждем креативных и талантливых!



Вы молоды, полны сил и энергии, ищете интересную работу, на которой время пролетает так незаметно, что его всегда не хватает? При этом у вас есть собственное мнение по всем вопросам, вы коммуникативны и вас все интересует? Отлично владеете русским языком и умеете четко выражать свои мысли на бумаге? Тогда вам прямой путь в редакцию газеты «Предгорье»! Мы ищем способных, креативных молодых людей, которые могут и хотят работать в районе.

Вы все еще сомневаетесь? Отбросьте ненужные страхи, приходите и пробуйте свои силы! Вдруг это ваше? Наш адрес: п. Мостовской, ул. Набережная, 66. Телефон 5-19-32.

погода

Засуха бархатом обернется

Циклон, пришедший на Кубань, будет поливать иссохшую землю обильными дождями только 22-23 сентября. А после засуха вернется. Но уже в виде бархатного сезона.

Еще в четверг над Кубанью появились предвестники холодного фронта - когтевидные перистые облака, местами прошел небольшой дождь с грозой. Начиная со второй половины субботы, облака возможно плотно оккупируют небо, а дожди станут повсеместными, а кое-где - очень сильными. Похолодает. Однако ненастье долго не продлится. Спонеделника, как обещают синоптики, дожди прекратятся, вновь установится сухая ясная погода. Дневная температура до самого конца сентября уже не превысит 25 градусов: на Кубани наступит настоящий бархатный сезон, любимое время ценителей отдыха на природе.

Никита ВАГАЕВ.

Воскресенье, 23 сентября

Мостовской	+ 22	+ 11
Псебай	+ 18	+ 9
Ярославская	+ 22	+ 12

Понедельник, 24 сентября

Мостовской	+ 21	+ 10
Псебай	+ 19	+ 10
Ярославская	+ 22	+ 11

Вторник, 25 сентября

Мостовской	+ 26	+ 11
Псебай	+ 23	+ 10
Ярославская	+ 26	+ 12

ОСАДКИ.

НАШИ НОВОСТИ

На учебу -
в Армавир

Армавирское профессиональное училище-интернат для инвалидов набирает абитуриентов - детей со слабым здоровьем.

Подать заявление желающие могут до 1 октября 2012 года. На учебу принимаются инвалиды, дети-сироты и дети, оставшиеся без попечения родителей, дети из многодетных и малообеспеченных семей. Приобретая специальность «портной» или «сборщик обуви», они получают начальное профессиональное образование (при наличии аттестата об окончании девяти классов общеобразовательной школы). Срок обучения - два с половиной года.

Более подробную информацию о поступлении в училище можно получить по адресу: п. Мостовской, ул. Комарова, 35, или по телефону 5-50-34, 5-16-00.

В школу - до школы

В школе № 2 п. Мостовского начинается подготовка будущих первоклассников.

Каждую субботу в этом учебном заведении будут проводиться занятия с детьми дошкольного возраста, которым на будущий год предстоит пойти в первый класс. Начинаются занятия в десять часов тридцать минут. Подготовка позволит ребятишкам легче войти в школьный режим. Более подробно узнать о занятиях можно по телефону образовательного учреждения 5-15-32.

Авиаслет в Андрюках

С 5 по 7 октября в станции Андрюки пройдут соревнования пилотов легкой авиации, авиамоделистов и состоится байк-шоу.

Жители Мостовского района станут свидетелями и зрителями соревнований, проводимых Федерацией сверхлегкой авиации России на базе аэроклуба «Псебай». В программе - показательные выступления авиамоделистов, пилотов самолетов, дельталетов, парпланов и автожиров. Кроме авиаторов, в Андрюки приедут байкеры со всего Краснодарского края. Приглашаются все желающие!

прокуратура информирует

Нарушения устранены

Прокуратурой района проведена проверка соблюдения законодательства о противодействии экстремизму в деятельности муниципального бюджетного учреждения культуры «Мостовская межпоселенческая библиотека» п. Мостовского, в ходе которой выявлен ряд нарушений федерального законодательства.

В частности, в обязанности ответственного за прием и хранение литературы не входило действия по проведению сверки с Федеральным списком экстремистских материалов, что могло способствовать поступлению и распространению на территории района литературы экстремистского толка.

После внесения прокуратурой Мостовского района представления об устранении нарушений законодательства о противодействии экстремизму указанные нарушения устранены.

Информацию предоставил помощник прокурора района Роман СЕРДЮК.

Работает
общественная приемная

Вниманию жителей
Мостовского района!

В Мостовском районе, в п. Мостовском, по ул. Мичурина, 20Б, 2-й этаж, организована работа штаба и общественной приемной кандидата в депутаты Законодательного собрания Краснодарского края пятого созыва Владимира Александровича МИХАЙЛОВА.

Время работы: понедельник - пятница, с 9 до 18 часов.

Прием граждан кандидатом: суббота, с 14 до 18 часов.

Дежурный телефон - 8-918-346-16-67.

Оплачено из фонда кандидата

На заседании балансовой
комиссии, состоявшейся
в Беноковском сельском поселении,
положительно оценили
работу местной власти
за восемь месяцев 2012 года.

Беноково - село небольшое, проживают в нем всего 1 835 человек, причем ровно третья часть из них - пенсионного возраста, а трудоспособного населения - всего половина. Посчитайте сами, сколько придется на детей - будущее села. Всего ничего... Вот и получается, что умирают здесь чаще (19 человек с начала года), чем рождаются (всего восемь младенцев). С работой тут не разгуляешься: кроме традиционных объектов социальной сферы, на территории поселения функционируют лишь ООО «Беноковский песок» и МУКП ЖКХ «Беноковское», ООО «Глобус-Строй», шесть индивидуальных предпринимателей, семь КФХ. Девять сотен человек, конечно, здесь работой не обеспечишь. Поэтому кто выезжает за пределы поселения на работу вахтовым методом, а кто находит источник пополнения семейного бюджета в райцентре - поселке Мостовском. Заработная плата в поселении в среднем не превышает 12 тысяч рублей, что намного меньше среднекраевого и тем более среднероссийского уровня.

Источник существования любого населенного пункта - его бюджет. Собственных доходов в Беноковском поселении на год планируется 1,14 миллиона рублей. Утвержденный общий бюджет составляет сейчас 15,4 миллиона рублей. Как видно, подавляющую его часть составляют перечисления извне. С одной стороны, это свидетельствует об экономической слабости поселения, а с другой - о том, что в поселении умеют привлекать деньги за счет

местное самоуправление

В Беноково власти
сказали «любо»

софинансирования при участии в краевых и ведомственных целевых программах. Но об этом чуть позже.

Процент выполнения годового бюджетного назначения близок к запланированному на этот период, однако разный по различным статьям бюджета. НДФЛ уже принес в бюджет 210 тысяч рублей, налог на землю - 360 тысяч рублей, еще около 120 тысяч поступило в казну от продажи земельных участков. Остальные статьи доходов не принесли суммы свыше 60 тысяч рублей.

На что же потрачены средства бюджета? Остановимся в первую очередь на тех направлениях, которые включили в себя существенное краевое софинансирование по целевым программам. Участие в ведомственной целевой программе «Капитальный ремонт и ремонт автомобильных дорог местного значения Краснодарского края на 2012-2014 годы» позволит затратить на ремонт и восстановление дорог 5,8 миллиона рублей. Сейчас ремонтируется дорожное полотно на улицах Красной, Советской, Чапаева, Мира, Первомайской, Красноармейской.

Освещение. На него в бюджете предусмотрено 626 тысяч рублей, в том числе 506 тысяч - на реализацию краевой целевой программы «Развитие систем наружного освещения населенных пунктов Краснодарского края на 2012-2014 годы».

Поскольку в Беноковском поселении существует муниципальное жилищно-коммуналь-

ное предприятие, а оно, подтверждая существующее в стране, на Кубани и в Мостовском районе правило, является убыточным, то на осуществление его функций (водоснабжение) в бюджете на 2012 год предусмотрено чуть менее 590 тысяч рублей. Из них 265 тысяч уже израсходовано на компенсацию расходов предприятия, а всего предполагается компенсировать из бюджета поселения 339 тысяч рублей. Сегодня, хотя подача воды по-прежнему осуществляется по графику, удалось достичь бесперебойного снабжения абонентов водой в отведенные для ее подачи часы.

Газификация была, есть и, наверное, еще долго будет актуальным вопросом для жителей Мостовского района. Не является исключением и Беноково. На 2012 год в бюджете для этого запланировано 68 тысяч рублей. 58 тысяч уже израсходовано на инженерно-геодезические изыскания на улицах Свердлова и Горького. В недалеком будущем по улице Горького пройдет газопровод.

Стоит также отметить, что сейчас ведется ремонт муниципального спортивного зала в селе, финансируемый из краевого бюджета.

Следующей точкой отсчета, от которой будут отталкиваться при оценке деятельности местного самоуправления, станет открытая сессия местного совета депутатов. На ней глава Беноковского сельского поселения В. В. Яровенко доложит собравшимся о том, как прожит в поселении 2012 год.

Никита ВАГАЕВ.

воспитываем патриотов

Учили жить во славу Кубани
и России

В школе № 1 поселка Мостовского и в псебайской гимназии № 4 поговорили о вере, Кубани и Отечестве.

Общественное движение «За веру, Кубань и Отечество», возникшее как ответ кубанцев на оскорбление российских святых и провозгласившее основной своей целью возрождение духовно-нравственных ценностей, нашло многочисленных сторонников в Мостовском районе. Одним из первых его участников здесь стала педагог школы № 1 Наталья Кузнецова. В своей работе она всегда много внимания уделяет вопросам патриотического воспитания молодежи. И на этот раз в школе под ее руководством прошел классный час, посвященный теме веры и любви к Родине. В своем выступлении перед одиннадцатиклассниками она подчеркнула важность равного уважения к представителям других конфессий, что особенно актуально для мирной жизни нашего многонационального края. Также Наталья Николаевна рассказала о созидательной силе любви к Родине, все равно к какой - большой или малой. Ведь, например, только любовь к нашему поселку поможет нам сделать его лучше, краше и комфортнее.

Как рассказала учитель русского языка и литературы Надежда Мазуренко, также перед ребятами выступил частый гость школы № 1 священник храма Свято-Рождества Богородицы отец Александр. Он обсудил со старшеклассниками проблемы экстремизма, межнациональных отношений, отметил, что основа сильной России - вера православная и здоровый патриотизм и что только в наших возможностях сделать ее процветающей. Также отец Александр призвал всех жить дружно, знать и уважать обычаи народов, населяющих край, его соседей. Только в мире и согласии Кубань сможет стабильно развиваться.

О любви к своей малой родине проникновенно говорила Лариса Зиновьева, уроженка поселка Мостовского, не один десяток лет проработавшая директором школы № 1. Она тоже выразила уверенность, что именно в силах молодежи Кубани сохранять и преумножать богатства края, стоять на защите веры и Отечества.

В заключение классного часа Наталья Кузнецова обратилась к будущим выпуск-



• Ученицы первой школы понимают, что дружба и уважение между народами, населяющими Кубань, - есть основа ее стабильного развития и процветания.

никам, стоящим на пороге взрослой жизни, с мудрыми словами: «Все в ваших руках».

В гимназии № 4 поселка Псебай в рамках общественного движения «За веру, Кубань и Отечество!» прошел целый форум. Как рассказала заместитель директора по воспитательной работе Наталья Лукьянова, в нем приняли участие ученики гимназии, педагоги и все, кому небезразлична судьба родного края. Основной идеей форума стало возрождение патриотизма и национально-культурных ценностей Кубани. Возглавил его человек, для которого любовь к Родине не дань моде, а образ жизни. Это Герой труда Кубани, заслуженный учитель Кубани, депутат Совета Мостовского района, председатель совета гимназии Вера Бронникова. Она призвала всех вне зависимости от веры и национальности сплотиться ради сохранения нравственности, исторических ценностей и порядка в регионе. Со словами напутствия и наставления ко

всем присутствовавшим обратился настоятель Свято-Преображенского храма Псебая отец Александр. Директор гимназии Сергей Мартычук подтвердил, что вместе мы действительно можем многое. Достойным примером является то, как весь край сообща и успешно справлялся с трагедией в Крымске. Не остался равнодушным к этой беде и коллектив гимназии: были собраны пожертвования, а пять человек лично отправились на ликвидацию чрезвычайной ситуации.

Волонтерский отряд «Истоки», выступивший на форуме, напомнил, что нам есть чем гордиться: это и Кубанский казачий хор, и футбольные команды, успешно выступающие в российской премьер-лиге, и, конечно же, наша прекрасная природа, а также много чего еще. Нужно лишь только жить, учиться и творить во славу родной Кубани и великой России.

Подготовил Дмитрий БУНТУРИ.

ко Дню Мостовского района

Листая страницы истории

Официальной истории поселка Мостовского нет. Но есть воспоминания старейших жителей, упоминание в «Кубанском календаре» за 1910 и 1912 годы.

Заселение Мостовья

По Указу царя от 15 февраля 1894 года заселение долины между реками Лаба и Ходзь проводилось отставными нижними чинами бывшей Кавказской армии, принимавшей участие в покорении Западного Кавказа. Земельные наделы в три десятины имели право получать солдаты, прослужившие на царской службе от 17 до 25 лет. Окружающие станицы - Переправная, Губская, Баговская, Баракаевская - были уже заселены казаками. Иногородние, то есть солдаты, поселились вначале в селе Беноково. Зажиточные беноковцы, главным образом лавочники, узнав о разрешении заселения долины, осмотрели места вокруг и обнаружили мост через Лабу, построенный Захаром Антоновым. Они стали хлопотать перед атаманом Майкопского отдела, чтобы он разрешил выделить им участок под поселение рядом с мостом.

Предлагали назвать село Казанское или Воздвиженское. Атаман Майкопского отдела предложил из-за ровного места и наличия моста через Лабу поселение назвать Мостовьем. Заселение началось с кузницы, которую предприимчивый кузнец построил на перекрестке всех дорог, ведущих из аула Ходзь и горных станиц. И располагалась она на месте бывшей оптовой базы, за рынком.

В 1894 году из Майкопского отдела пригласили землемера Ключева для планировки села. Царский чиновник назначил обществу большую денежную плату за работу, потребовал кормить и поить землемера во время разбивки кварталов, а

говорят, наша история - это наша память. Если вдуматься в эти слова, мы, потомки своих дедов и прадедов, обязаны своей жизнью им - жившим когда-то на нашей земле, защищавшим ее в годы военного лихолетья, возрождавшим ее из пепла и разрухи. История Мостовского района не исключение. В преддверии празднования Дня района со страниц «Предгорья» мы решили рассказать об этом нашим читателям.

также предоставить девушку «для потехи». Общество все требования Ключева выполнило, только не дало девушку на поругание. В отместку Ключев умышленно перекошил нарезку планов и тем самым затянул жилые кварталы.

Некоторые жители Беноково стали ломать свои хаты и переносить их в Мостовое. Первое время переселенцы жили в землянках и шалашах. Село было разбито на сотни: с юга на север было восемь сотен - улиц, с запада на восток - 14.

Основная часть села называлась Черноморской, а которая располагалась ближе к Лабе - Прицепиловкой или Лягушовкой. Большинство жителей строили двухкомнатные хаты с открытыми коридорами и соломенными крышами. Зажиточные мостовчане возводили лавки с товаром, имели вальцовые мельницы, лесопилки для распиловки древесины, маслобойни для переработки подсолнечника. В 1900 году за счет налогов с населения построили две школы - из жженого и белого кирпича. В 1904 году один



из лесовладельцев подарил селу лесоматериалы, с каждого жителя собрали по одному рублю налога и построили деревянную церковь в центре парка.

Становление советской власти

Прошло 15 лет после начала заселения села. Вот как описывалось оно в одном из исторических источников: «Село Мостовое Майкопского отдела расположено в долине реки Лаба, на левом берегу. Лаба в этом месте многоводная и стремится несколькими потоками. Через них в более мощных и опасных переездах наведены пять мостов, отсюда село и получило название Мостового. Главное занятие жителей - земледелие. Население - 4 436 душ, в том числе на хуторах в двух-пяти верстах - Бугаевом, Булавиновом, Никитином - около 400 душ. Рождений - 246, браков - 36, смертей - 108».

В 1914 году, после начала Первой мировой войны, почти все взрослое мужское население села

было мобилизовано и направлено на фронт. Многие мостовчане проявляли чудеса храбрости и погибали за царя и Отечество. Но в 1917 году произошли буржуазная и социалистическая революции, которые в корне изменили жизнь всего населения России, в том числе мостовчан. В 1918 году с фронта прибыли фронтовики. В их числе были эсеры и большевики, которые повели между собой борьбу за привлечение на свою сторону людей, не разбиравшихся в политике. В селе в 1918 году был организован ревком. В апреле 1920 года, после изгнания белых, был избран новый революционный комитет. Председателем стал Иван Хмара, а членами комитета - Яков Горб, Николай Кривенцов, Михаил Зайцев и другие. Этот состав проработал до мая 1922 года, до создания сельского совета.

Становление советской власти в селе не было простым и легким. Но она постепенно укреплялась, банды ликвидировались. Мирная жизнь все больше захватывала мостовчан. В ходе коллективизации в

селе был организован колхоз «Заветы Ильича». В 1930 году коллективизация была практически закончена. Мостовчане вместе обрабатывали поля, выращивали пшеницу, гречиху, подсолнечник, табак, высаживали сады и виноградники. Использовали на полевых работах в основном лошадей и быков, много делалось вручную, сельскохозяйственной техники практически не было. Для обмолота зерна пригодились молотилки, изъятые у кулаков.

Впервые село Мостовое районным центром стало в 1924 году. Район просуществовал до 1928 года и был реорганизован. Вторично районный центр в селе Мостовом был образован в 1935 году. С этого времени оно стало быстро расти и развиваться.

В 30-е годы большое внимание уделялось благоустройству. Для этого организовали соревнования между жителями, которые должны были выполнять побелку и ремонт домов, очистку дворов, колодцев, проводить нумерацию улиц и земель. Не забывали в те далекие годы и об организации отдыха населения. Для этого в райцентре наметили открыть районный книжный магазин, радиоузел. Дом сельской культуры переоборудовали под кинотеатр. Решался вопрос о размещении районной библиотеки. Около 70 лет назад мостовчане не представляли свой отдых без духового оркестра, который в августе 1936 года был организован при районном клубе.

Жители села принимали активное участие в выполнении планов первых пятилеток. В декабре 1936 года началось строительство железной дороги Лабинск-Мостовое-Шедок, которая проходила по западной окраине райцентра. В селе, хотя и медленно, но развивалась промышленность. Большую роль для района и села играли в те годы такие предприятия, как Мостовской лесокombинат и райлесхоз, которые занимались заготовкой и переработкой древесины.

Окончание читайте в одном из ближайших номеров.

юбилей

Виктор Стрелец:

«Добрый человек - всегда красивый»

(Окончание. Начало на 1-й стр.)

В комплекс «Юность» Виктор Федорович Стрелец пришел в 1998 году и стал заместителем директора. Тренерской работы поубавилось, все больше стал заниматься организацией спортивных соревнований, мероприятий, поездок за пределы района воспитанников детско-юношеской организации.

В свободное от работы время ничем особенным, как он сам говорит, не занимается. Иногда читает, смотрит телевизор, слушает бардовские песни, по утрам совершает пробежки. Интернет его абсолютно не привлекает. «Это незаконное пространство только засасывает и портит», - говорит Виктор Федорович.

Очень много свободного времени отдает внукам - Саше, Ане и Диме. Ему их подарил единственный сын Олег, а вместе с ними - ничем незаменимое счастье быть дедом. Кстати, на деда, в обычном значении этого слова, Виктор Федорович совсем не похож: не по годам молодо выглядит.

Со своей супругой - Верой Васильевной - Виктор Федорович прожил 27 лет. Их семья славилась та-

ким редким супружеским союзом, про который говорят, что муж и жена живут душа в душу. Это была настоящая и трогательная любовь двух людей, о которой и книжки пишут, и стихи слагают, и фильмы снимают. Веры Васильевны больше нет. Она ушла из жизни раньше времени. Недолюбив своих родных и близких, своего единственного главного мужчину жизни, недочув своих учеников. Ее учеником я не был, но Веру Васильевну хорошо помню. Она на базе первой школы, где работала учителем русского языка и литературы, вела подготовительные курсы для абитуриентов, собиравшихся покорять Майкопский госуниверситет. Вот тогда-то я и встретился с ней - Верой Васильевной Стрелец. И влюбился... Не как в красивую, добрую женщину, а как в учителя-наставника, которого слушал и впитывал каждое слово, разинув рот. Мне очень хотелось поговорить о ней с Виктором Федоровичем во время нашей встречи. Но как только затронул эту тему, у меня руки затряслись от внутренней боли и волнения. А увидев глаза Федоровича, быстро ее закрыл...

Свой день рождения Виктор Стрелец по обыкновению отметил в кругу родных, друзей и близких людей.

- Что хотите пожелать самому себе в 60-летний юбилей? - спрашиваю у него.

- Здоровья прежде всего. Это главное для каждого человека. А все остальное, как говорится, приложится...

- А о чем мечтаете? Есть у вас мечта?

- У каждого есть мечта, человек не может жить без нее. Хочу, чтобы в этой жизни мои внуки добились успехов, чтобы родные не болели, чтобы мама пожила подольше, чтобы все, кто мне дорог, радовались этой жизни и берегли все, что у них есть.

- А жизненный девиз имеется?

- Это громкое слово - девиз. У меня все проще, банальнее. Всегда стараюсь находить в этой жизни что-то хорошее, не ковыряюсь в негативе, не говорю сам себе, что все плохо, никуда не годится, что жизнь - несправедливая злодейка. Многие в ней зависят от самого человека, который, считаю, всегда должен быть позитивно на нее настроен. А еще человек должен быть просто добрым. Говорят, что красота спасет мир. Нет, не красота - доброта. Добрый человек - всегда красивый. В этом вся соль и смысл каждого, кто пришел в наш мир. Так должно быть, по крайней мере, хочется, чтобы так было...

С юбилеем, Виктор Федорович! С добром!

Юрий КОМАРОВ.

происшествия

Это русское «авось»

Ночью 17 сентября в поселке Мостовском неизвестные украли автомагнитолу из автомобиля, припаркованного рядом с домом. Как оказалось, одна из дверей машины не закрывалась. Автовладелец надеялся, что на старенькую машину никто не позарится.

Соблюдай дистанцию!

В поселке Мостовском водитель ВАЗ-21103, двигаясь по улице Кооперативной, не обеспечил безопасную дистанцию и столкнулся с ВАЗ-21013, ехавшим впереди. В результате пострадал автовладелец 13-й модели. Он был доставлен в Мостовскую ЦРБ с травмой шейного отдела позвоночника.

ГИБДД информирует

Платить нужно вовремя!

Мостовские автомобилисты не платят штрафы в срок.

И это несмотря на то, что неплата административного штрафа в установленный законом период влечет за собой серьезное наказание. С момента, когда сотрудник ГИБДД выписал постановление, закон дает нарушителю десять дней на обжалование и 30 дней для уплаты штрафа. Если нарушитель в эти сроки так и не произвел оплату, его имеют право привлечь по статье 20.25 КоАП РФ «Уклонение от исполнения административного наказания». Это правонарушение, в свою очередь, влечет наложение

Пострадали серны

На хребте Агиге, на территории заказника, были замечены вооруженные люди, предположительно браконьеры. Об этом сообщили егеря Псебайского заказника. Следственно-оперативная группа незамедлительно выехала на место и задержала двух мужчин, которые занимались браконьерством. Один из них наш земляк, другой - житель соседнего Лабинского района. Их добычей стали две кавказские серны. У задержанных обнаружены и изъяты карабин с оптическим прицелом и охотничье ружье ИЖ-18 шестнадцатого калибра. Оружие направлено на баллистическую экспертизу. По данному факту ведется следствие и устанавливается материальный ущерб.

Людмила СЕРБИНА.

административного штрафа в двукратном размере суммы штрафа либо административный арест на срок до 15 суток. Кроме этого, по истечении срока добровольной оплаты постановления о наложении штрафа направляется в службу судебных приставов для принудительного взыскания денег.

Уважаемые автомобилисты! Оплачивайте штрафы вовремя. **Андрей ГЛУБОКОВ, начальник отдела ГИБДД ОМВД по Мостовскому району.**

конкурс «Предгорья»

Напоминаем нашим читателям, до окончания конкурса «Что за чудо-огород!» осталось чуть больше месяца. Участие в нем может принять любой желающий. Нужно только позвонить в редакцию по телефону 5-11-81 или отправить смс на номер 8-918-445-51-22 и сообщить адрес, где вырос чудо-гигант. Сотрудники редакции выедут на место, взвесят овощи, фрукты, ягоды, сфотографируют и расскажут о чудо-огороде на страницах газеты. Итоги конкурса будут подведены к концу октября, а обладатели самых крупных плодов своего труда, которые удивят нас своими размерами, получат в качестве вознаграждения по тысяче рублей.

Такой орех сажать не грех!

Он сам к нам пришел. Сначала наделал шуму в стане и без того шумных рекламных менеджеров, а потом, уже присев за столик в глубине редакции, вызвал реплики изумления у других сотрудников. Что там? Кто это? Тихий пожилой мостовчанин Станислав Викторович Выслоух принес поучаствовать в конкурсе газеты «Предгорье» свое чудо огородное - горсть орехов, то ли грецких, то ли, судя по невиданно крупным размерам, чернобильских. Они-то и стали причиной небольшого переполоха в редакции. Однако никакого радиационного следа в этой истории нет. Как рассказал Станислав Викторович, несколько лет назад он просто посадил у дома дочери три ореха, на одном из которых к удивлению хозяев уже не первый раз созревают такие вот беличьи грезы. Особенно неравнодушны к дереву соседи и прохожие: все подбирают орехи в надежде вырастить такое чудо у себя. Что ж, и у нас в редакции конкурсные образцы Станислава Викторовича быстро растащили по кабинетам. Такой орех сажать не грех!

Дмитрий БУНТУРИ.



выборы-2012

ТИК «Мостовская» зарегистрированы
следующие кандидаты на должность
главы МО Мостовский район:

ЛЕТУЧИЙ Сергей Николаевич, 1972 г. р.; Краснодарский край, Лабинский район, г. Лабинск; место работы: государственное бюджетное учреждение социального обслуживания Краснодарского края «Лабинский комплексный центр социального обслуживания населения «Мечта», заместитель директора по административно-хозяйственной части; самовыдвижение. Зарегистрирован 17 сентября 2012 года, в 15 час. 20 мин., Решением № 76/263.

МАТВЕЕНКО Тарас Александрович, 1972 г. р.; Краснодарский край, Мостовский район, ст. Бесленевская; индивидуальный предпри-

иматель; самовыдвижение. Зарегистрирован 17 сентября 2012 года, в 15 час. 30 мин., Решением № 76/264.

ЛАСУНОВ Сергей Викторович, 1970 г. р.; Краснодарский край, Мостовский район, п. Мостовской; место работы: первый заместитель главы муниципального образования Мостовский район; выдвинут избирательным объединением Мостовское местное отделение Краснодарского регионального отделения Всероссийской политической партии «ЕДИНАЯ РОССИЯ». Зарегистрирован 20 сентября 2012 года, в 15 час. 20 мин., Решением № 78/266.

ТИК «Мостовская» зарегистрированы
следующие кандидаты на должность главы

Ярославского сельского поселения Мостовского района:

ГАФАРОВ Нариман Шевкетович, 1956 г. р.; Краснодарский край, Мостовский район, ст. Ярославская; временно не работает; самовыдвижение. Зарегистрирован 12 сентября 2012 года, в 15 час. 30 мин., Решением № 74/259.

САПОЖНИКОВ Михаил Анатольевич, 1975 г. р.; Краснодарский край, Мостовский район, ст. Андрюки; временно не работает; самовыдвижение. Зарегистрирован 12 сентября 2012 года, в 15 час. 40 мин., Решением № 74/260.

СУББОТИН Александр Юрьевич, 1964 г. р.; Краснодарский край, Мостовский район, ст. Ярославская; место работы: исполняющий обязанности главы Ярославского сельского поселения; выдвинут избирательным объединением Мостовское местное отделение Краснодарского регионального отделения Всероссийской политической партии «ЕДИНАЯ РОССИЯ». Зарегистрирован 18 сентября 2012 года, в 15 часов 30 минут, Решением № 77/265.

подписка-2013

Не забудьте выписать «Предгорье»

Стоимость трехразового полугодового комплекта составляет 396 рублей; четвергового выпуска - 264 рубля; годовая подписка обойдется в 748 рублей. Офисная на полгода - трехразовый выпуск - 312 рублей, четверговый - 228 рублей.

Оформить подписку можно:

- не выходя из дома, по телефонам 5-19-32, 8-918-070-12-90;
- в любом почтовом отделении и у почтальонов, а также в редакции по адресу: п. Мостовской, ул. Набережная, 66.

Состоится жеребьевка

Уважаемые кандидаты на должность главы МО Мостовский район, на должность главы Ярославского сельского поселения, кандидаты в депутаты Совета Мостовского городского поселения!

24 сентября, в 15 часов, в редакции газеты «Предгорье» (п. Мостовской, ул. Набережная, 66) состоится жеребьевка по распределению платной и бесплатной площади для размещения предвыборных агитационных материалов. Общий объем бесплатной площади составляет 4 500 кв. см. Каждому кандидату предоставляется 500 кв. см.

Поздравляем Виолетту Уняня с днем рождения!
Пусть все исполнятся мечты
И станут ярче жизни краски!
Пусть будет все - любовь, цветы -
В красивом празднике, как в сказке!
С уважением коллектив Мостовского Дома детского творчества.

Проверят системы оповещения
Внимание жителей Мостовского района!
26 сентября, с 7 до 12 часов, в районе будет проводиться плановая проверка технического состояния системы оповещения с включением сирен. Звучание сирен является сигналом гражданской обороны об опасности, который означает «ВНИМАНИЕ ВСЕМ!» По этому сигналу необходимо включить телевизионные приемники на каналы телевидения «Россия-1. Кубань» или «Девятый канал Кубань», приемники проводного вещания - на первую программу «Радио России», а приемники эфирного вещания - на каналы «Первое радио Кубани» или «Радио России» и прослушать специальное сообщение.

База лесоперевозки в п. Псебай: столярка, сушка, гараж, кран-балка.
Тел.: 8-918-278-16-08.

Принимаем заказы на изготовление **домов, бань, беседок из оцилиндрованного бруса.** Тел.: 8-918-278-16-08.

Ежедневные поездки в Краснодар и обратно на легковом автомобиле 450 руб. в одну сторону
Круглосуточный заказ
Тел.: 8 (86192) 5-39-33, 8-918-07-55-600, 8-918-2-900-300.

Коммерческий банк «КУБАНЬ КРЕДИТ»
www.kubankredit.ru
Основан в 1993 году

К 19-ЛЕТИЮ БАНКА
НОВАЯ СИСТЕМА ПЕРЕВОДОВ
ЗОЛОТАЯ КОРОНА

НИЗКИЕ ТАРИФЫ: от 0,5% в СНГ, от 1% по России
КОМИССИЯ 1000 руб: при переводе от 100 до 500 т.р.
МГНОВЕННАЯ ДОСТАВКА
СМС-ИНФОРМИРОВАНИЕ отправителя и получателя
УЗНАЙТЕ БОЛЬШЕ ПО АДРЕСУ:
ул. Мичурина, 206, т.: 5-49-73
реклама КБ «КУБАНЬ КРЕДИТ» ООО Ген. лиц. 2518 Банка России

Продается

●срочно благоустроенный дом (130 кв. м, капитальные хозпостройки, 3/у 8,5 сотки, баня) по ул. Кутузова, 44. Тел.: 8-918-395-35-98.

ка-военприемка. Тел.: 8-928-414-92-42.

●крупный картофель, семенной. Тел.: 8-918-447-07-69, 8-918-333-36-85.

●новый двигатель УАЗ полной комплектации + ГУР, коробка, раздат

●кукуруза в ст. Зассовской. Цена: 8 руб./кг. Тел.: 8-918-638-76-45.

Работа

- Требуются **товаровед** со знанием 1С, **техслужащая** для уборки магазинов. Тел.: 8-918-176-21-90.
- Требуются **рабочие на автомойку**. Оплата сдельная. Тел.: 8-918-447-47-63.
- Требуются **животновод** с опытом работы и автомобилем. Тел.: 8-964-89-26-962 (с 8 до 17 часов).
- Требуются **продавец и бухгалтер** для ведения ООО. Тел.: 8-918-657-55-30.
- В кафетерий на автомойке требуется **кассир-продавец**. Тел.: 8-918-

447-47-63.

●Требуются **водитель на легковой автомобиль**. Тел.: 8-918-087-19-96.

ЗАО «Глобус» для организации работы в г. Сочи, г. Туапсе и Мостовском районе требуются высококвалифицированные **БЕТОНЩИКИ, КРОВЕЛЬЩИКИ, МОНТАЖНИКИ ГКЛ, ПЛИТОЧНИКИ, ВОДИТЕЛИ.**
Обр.: п. Мостовской, ул. Буденного, 179.

ГКЛ, пластик, ламинат, малярные работы
Ремонт в вашем доме
НАДЕЖНО!
5-46-78, 8-918-955-36-21.

Рекламная служба газеты «Предгорье»:
5-19-32,
8-918-070-12-90.

Предгорье

352572, п. Мостовской Краснодарского края, ул. Набережная, 66.
Расчетный счет № 40702810100450000457 БИК 040349516 кор. счет 30101810500000000516
ОАО «Крайинвестбанк», г. Краснодар
ИНН 2342019255 КПП 234201001
Цена свободная

ТИРАЖ 2696

ТЕЛЕФОНЫ:
редактор - 5 - 19 - 32
зам. редактора - 5 - 36 - 39
корреспонденты - 5 - 11 - 81,
8-918-44-55-122
бухгалтерия - 5 - 11 - 35
E-mail: mostpred@mail.kuban.ru
Веб-сайт: predgorieonline.ru

ИЗДАТЕЛЬ: ООО «Редакция газеты "Предгорье"»
УЧРЕДИТЕЛИ: ООО «Редакция газеты "Предгорье"» и ГУП КК Газетное издательство «Периодика Кубани».
Индекс газеты 00502
Газета отпечатана в ОАО «Армавирское полиграфпредприятие», ул. Комсомольская, 123, г. Армавир.
Подписан в печать по графику в 14.00.
Заказ

Газета зарегистрирована управлением Федеральной службы по надзору в сфере связи, информационных технологий и массовых коммуникаций по Краснодарскому краю и Республике Адыгея (Адыгея). Св-во серии ПИ № ТУ23-00883 от 08.06.2012 г.

Ответственность за содержание рекламы и объявлений редакция не несет. Мнения и высказывания авторов публикаций в «ПРЕДГОРЬЕ» могут не совпадать с мнением редакции. Газета выходит по вторникам, четвергам и субботам

Зам. главного редактора А. Н. Чайков